

Előfizetési díj:  
 Egy évre: 1 fr. 50 kr.  
 Negyedévre: 2 „ 20 „  
 Postán küldve:  
 Egy évre: 4 fr. 50 kr.  
 Negyedévre: 2 „ 50 „  
 Egyes szám 10 kr.

# ALFÖLDI HIRLAP

Megjelenik hetente 2-szor  
 Hétfőn, Csütörtökön és Szombaton este.  
 Szerkesztés kiadó hivatal-szállása:  
**Piacon, gróf Biedenföld-házban az emeleten.**

**Hirdetmények díja:** 5 hasábos petit sorérti 5 kr.; többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknek arányos adatik. A nyitásterben való közlemény 3 hasábos sorérti 15 kr. számítottatik.

Az előfizetést és hirdetéseket elfogadják, helyben: a **lap-kiadóhivatalnál** a gr. Biedenföld-házban és **Telegdi** k. Lajos könyvkereskedésénél; **Pesten** Zeisler M. iróháza királyutca 47. sz. n.; külföldön: **Bécsben**, Majnai-Frankfurtban; **Berlinben**, **Münchbergben**, **Baselben** és **Párisban**; **Haasensteint** és **Vogler**; **Bécsben**: **Oppelik A.**

Az előfizetést és hirdetéseket elfogadják, helyben: a **lap-kiadóhivatalnál** a gr. Biedenföld-házban és **Telegdi** k. Lajos könyvkereskedésénél; **Pesten** Zeisler M. iróháza királyutca 47. sz. n.; külföldön: **Bécsben**, Majnai-Frankfurtban; **Berlinben**, **Münchbergben**, **Baselben** és **Párisban**; **Haasensteint** és **Vogler**; **Bécsben**: **Oppelik A.**

## Városunk 1868-ban.

V. Az árucarnokok rendezése.  
 Városunkban négyféle árucarnokok csoportozatai szerinti árucarnokokra van szükség: u. m.  
 1-ször a kézműiparosok árucarnokainak eladására.  
 2-ször a husmérés helyiségekül jégveremmel ellátva.  
 3-szor apró husárak és zsiradék árusítási helyeül pinczékkel.  
 4-szer zöldség, gyümölcs tej s egyéb ilyes élelmiszerek árusítási helyeül pinczékkel.  
 Az 1-ső és 2-dik pont alatt említett árucarnokok a legfontosabbak.

Ezek számára a legalkalmasab telekterületek megvannak; csak azok észszerű beépítéséről kell gondoskodni.  
 Ezen telekterületek pedig a következők: a hagyományról a csizmadiaszintekre be- s ösenyülő mézőroscséh háza, a város-istálló telkének hátulsó része, a csizmadiaszintek nagy telke és az e megett eső nagy városi magtár s az ugynevezett városi konzer. Ezen nagy területre a legcélszerűben beosztott árucarnok-csoportozatot lehet építeni; a melyben mindenféle mesterembereket együtt áruhatnak; a hova háromoldaltól van, s lehet szabadbejárás; és e terület a városnak éppen közepére esik.

A mézárások a magok számára saját házuk udvarán építhetnek alkalmas s elegendő tért szolgáló áruhelyet. Maga a nagy magtárépület emeletesen berendezve\*) magába fogadhatja az apróbb s kevesebb számmal levő mesteremberek legnagyobb részét.

A vargacéh ugy építené a többi közé földszint vagy emeletre a maga áruhelyiségét, a mint azt legcélszerűbbnek találná.

Mindezen vállalatok azonban csak akkor fognak célnak megfelelőleg sikerülni; ha más nagy városok példája szerint, annak élére a városi előjáróság fog állani s ott folytonosan működni.

Ezen végrehajtandó; azonban a város is részvényes legyen; és pedig ha nem többel, de annyival mindenesetre, a mennyi a volt csizmadiaszint s a mostani vargaszint, és az ezek közti szép s a legjobb helyen levő telekterület eladásból bejönne; mert ezen területet a város kellő közepén nem lehet már sokáig olyan rondá elpusztult állapotban hagyni.

\*) Az eladó árucarnokokat könnyű, gép segítségével az emeletre fel s leszállítani.

A mi továbbá a kopasztott és egyéb husféleket árusító részére helyet szolgáló árucarnokokot illeti: azt a takarékpénztár építhetné háza telkén benn az udvaron a Szikszay ház felőli oldalán.

A zöldség s egyéb ilyes élelmi cikkek árucarnoka pedig a kistemplomot környező egyházi telkek egy részére lenne építhető.

Mindezen kérdések s teendők olyan fontos és közérdekű tárgyak, hogy jó lesz azokat eszmecseregelés és nyilvános vitatkozás által minél inkább s minél szélesebb körben, megérlelni és tisztázni igyekezni.

## Debreczeni napló.

### Marek Arnold esetét

Kl. S. lugosi lakos itt Debreczenben a következőleg adta elő: M. máj. 25-én kedden este 7 órakor utazott át Lugoson. Mintegy fél óra távolságra ezen helységtől, a mint a Debreczen város birtokához tartozó Guth nevű erdőszélig beérkezett, a sűrűből két jól öltözött, a jobb módú osztályhoz tartozni látszó ifju ugrott elő a sűrűszélig, és rákiáltottak a kocsisra, hogy álljon meg. M. azonban rákiáltott a kocsisra, hogy csapkodjon a lovak közé s hajtsa sebesen. Erre a rablók, elébe nem tudván kerülni a lovaknak, a kocsinak utána löttek; és a lövés a kocsi hátban találván, ez hátra hanyatlott és a lovak megállottak. Ekkor M. kiugrott a szekérből és a sűrű erdőszélig menekült be.

A rablók közül az egyik az élet nélkül ott fekvő kocsisra lött még egyet; mi alatt a másik a lovak istáráját vagdalta el; s az egyik lovat hamar kifogván felült arra Mareket üzőbe venni. Ezen rabló csakugyan utólérte Mareket s leugorván a lóról, öre mentek egymással és elkezdettek egymással élethalálra küzdeni. M. egy felkapható doronggal igyekezett magát védelmezni; azonban a rabló mit sem gondolván a M. csapkodásaival, azt derékon ragadta s a földre letportarta; még pedig aként, hogy a rabló M.-nek a nyakára tudott térdelni; s erre a rojka zsebéből egy nagy ölkést keresett elő, hogy azzal M. nyakát elvágja. Hanem M. minden erejét megfeszítvén, a jobb karját, melyet a rabló bal térdjével lenyomva tartott, — kiszabadította és a rablót ágyékánál fogva megragadván, testének azon tagját olyan erősen megszorította, hogy a rabló hanyatt esett, és Mareknek könnyűvé lett a rabló kezéből a nagy kést kitékerni.

Marek ezen menekülési kis időt csak arra tudta használni, hogy a nagy kést a rabló czombjába ütötte; a mi által ez magához jöven, felugrott és Mareket újlag meglátván s felkapván a földön heverő pisztolyt, ezzel őt egy ütötté föbe, hogy M. összerogyott; s ekkor

egy kalapácsnyéllel addig ütötte verte, a míg M. többé egy tagját sem mozdította meg.

Ekkor a rabló egyet futtyentvén e futtyentésre társa is, — a ki azon idő alatt a szekeret kutatta át, — oda jött s M.-t mindenétől megfosztották; nevezetesen kézpénzétől, (a mely mintegy 2000 ft lehet) órájától stb. Ezt elvegezvén a szekérhez akartak visszamenni; azonban a szekeret már nem találták ott a hol állott, az erdőben; mert azt egy nagykarólyi kupez a halálosan megsebesített kocsisal együtt magárahagyva megtalálván, Nyir-Béltkre hajította be.

Az alatt meg Marek tért magához, s összeszedvén minden erejét, a tett helyétől mintegy 30 lépésnyire tudott elhatolni az erdő széle felé. A rablok a szekér helyétől visszatértek Mareket keresni; s miután azt nem találták ott a gyilkosság helyén, elkezdettek kiabálni és káromkodni: hogy csak találják meg, irtózatossá módon nyilkolják meg; szerencsére azonban e nemes csi szekerek csak érkeztek oda, s erre a rablók gyorsan elmenekültek.

Marek azután ismét összeszedvén erejét, ugy esti 9 óra tájban az erdőből ki, a mezőn dolgozó kapásokhoz vándorolt el. Ezek rögtön szekérre tették őt s bevitték Lugosra; a hol a fogadóba elhelyeztetvén, több kereskedő és a helység előjárósága minden lehető segílyt elkövettek körülé.

Szerdán reggel Marek még nagyon rosszul volt; hanem később annyira magához tért, hogy egy keveset irni is tudott, és hírt adni Kl. S.-t beküldötte a pesti biztosító intézet főügynökségéhez Debreczenbe; a ki Debreczenbe megérkezvén, a főügynökség által a kapitányi hivatalra vezetett az irtózatossá eseményről a hatósági közveket értesíteni. A városi esendbirtos szerdán délután 5 órakor elutazott a város szekerevel a helyszíne nyomonozásokat tenni s Mareket Debreczenbe szállítani.

— Csütörtök délután azt távirattal N.-Károlyból: hogy Marektől Lugosról az orvos visszaérkezvén N.-Károlyba, ugy nyilatkozott, hogy a Marek gyógyulása reménylhető. Lábában két golyó van; s feje nagyon sérülve; pénteken Károlyba szállítják be.

Az egész eset megértésére meg kell említenünk: hogy Marek életbiztosítási ügyletek kötése végett utazván, többek közt Nagy-Károlyban azzal dicsekedett: hogy nagy őszlet erejéig csinált ügyleteket; tehát azt hitték, hogy nagy mennyiségű kézpénz van nála s annak elsajátítása végett történhetett azon utonállo meglátogatás.

— Ezen ügyre vonatkozólag még a következő tudósítást vettük: A rablók, a Debreczenbe érkezett hivatalos közlés szerint 25—30 éves fiatal emberek voltak, mindkettő fekete kurtadományba, fekete ma-

## TÁRCZA.

### Egy magyar főúr régenten Bécsben.

E század elején élt egy magyar gróf Bécsben, a ki különöségeivel, bizarságaival és ezzel összekötött pazarlásaival tette magát a császári fővárosban híressé, ismertté és a polgárság előtt nevezetessé s magasztaltá.

E magyar grótot Pálffy Ferdinándnak hívták; ő a wieneni színház tulajdonosa volt; és az által igen sokat tett a bécsi nép mulattatására.

E grófról valami báró Biedenföld nevű bécsi íróféle ember „emlékiratában” sok érdekes apróságokat jegyezgetett fel; melyekből a következők sok tekintetben jellemzőleg ismertetik meg Pálffy Ferdinánd grótot. Az említett emlékirat többek közt róla a következőket írja:

„A gróf, sovány emberke volt, a szalon-világ legkicsiszoltabb példányképe, élénk szellemű, nyugtalan természetű, jártas a tudományokban és művészetekben; sokszor jókedvű, nagylelkű és kedélyes; de egyszersmind hóbortos, különc, szeszélyes s ha pénzzavarban volt, nem igen válogatós a mentő eszközökben. Szenvedélye volt: a játék s a nőnem; s mindkettő sokba került. Tökéletesen főnkre is ment. Wien-parti színháza, (mely különben szintén túl volt terhelve adósságokkal) képezte egyedüli jövedelmét, körülbelül 60,000 forintot hozván évenként.

Sajátszerű ember volt e gróf, telve csillogó és gyarló tulajdonokkal. Hajhászta az élvezet, pazar és nyenyec volt, félelmes, mint ellenség, s nem megbízható, mint barát. Mivel sokan megcsalták s kijátszották bizalmát: nem tartá kötelességének, hogy lelkiismeretesen (Szerkesztői példány. B. n. h.)

legyen felebarátjai iránt. Magyar nemzetiségét büszkén hánytorgatta ott, hol abban előnyt látott; különben pedig idegenkedett hazánktól s „külföld magyarjait” tartozott, kik akkoriban — fájdalom — oly sokan voltak! Birt elég izléssel; s a drámai műveket szigorúan bírálta; de egyszersmind a legsilányabb műveket is előadta, ha azok jövedelemmel kecsegtették. Szép, nagy szemei voltak, melyeknek fénye újra bizalmat ébresztett még az olyanban is, a ki már csalódott benne. Ő maga nem bízott senkiben; hanem azért óvatos lenni még sem tudott.

A színházon kívül, mely a bécsi kongressus idejében nagy pompája által tünt ki, volt egy díszes nyaralója is a Hernalskülvárosban. Ottani gyönyörű kertjében a gróf sok lakomat és ünnepélyt adott. A nyaralóban pedig egy kis képesarnok is állott, válogatott olasz művekből s elég gazdag könyvtár, külföldi drámákból gyűjtve össze.

Ez a kert sokba került a grófnak. Izgatott képzellemmel bírván, mindig változtatott rajta. A mi új volt, azt minden áron megszerzé bele; a mi pedig kezdett elterjedni, azt kidobta belőle, ha a legdrágább volt is. Üvegghát újra meg újra átalakította kertészeti eszközökra. Ha monák: miért e költséges hóbort, csak nevetett, s annál inkább kivitte ötleteit.

Egyszer — pénzzavarából kimenekülő — azt a tervet találta ki, hogy színházát és nyaralóját kisorsolja. A színházat színlég át is adta báró Braun Péter igazgatása alá; azonban mégis csak a gróf maradt a valódi igazgató. Nem gátolta őt meg semmi, hogy nagyuri kedvteléseit tovább ne folytassa. Mindig támadt valami terve, melylyel a bécsi népet foglalkoztatta. Czimerekkel és zászlókkal ékített nagy gépszereket szerkesztet jártak a városban, egy őt tüzfűt néhány percz alatt apróra darabolva. Majd gyárat állított, melyben valami dr. Bernhard találmánya szerint ké-

sztítette a bőrt, s első gyártmányait nagy buzgósággal mutogatta mindenkülé. Czizmaja, kalapja, tárczája stb. mind abból való volt. De a szegény doktort csakhamar eseren hagyta, s rögtön rá mással szövetkezett újabb tervekre.

A gróf felkérte báró Biedenföldet (a nevezett emlékirat.) hogy lakják a hernalsi nyaralóban, s től-sőn ott jó napokat, rendezve a könyvtárt s segítve a kertí tervek kivitelében. A báró rendbe is kezdte hozni a könyvtárt, — de mit ért az! Jöttek urak és delnök, kik összevissza hánytak mindent, s elvitték a legjobb darabokat. A kertésznek még több baja volt. Urak és urnók nagy pusztítást vittek véghez a virágok közt, s a magas uraságok apró ebei szétkaparták a legbecsesebb virággyakat. Na hiszen, ennek a kertésznek volt dolga! Alig kezdett egy-egy munkába; a gróf mindjárt újat parancsolt. Ha új növény érkezett, a régít — bármily drága és ritka volt — ki kellett dobni; sőt az újak is, ha nem akartak mindjárt virítani, kegyetlenül kivették. A gróf azt kívánta, hogy fákön, bokrokön egy sarga levél se legyen; minden virágagy örökké virítson; az utak tükörsimák legyenek, s üveggházi növények a szabadban teleljenek; pedig ennyi munkára nem volt több, csak egy kertész s egy napszámos. (Vége köv.)

### Egyveleg.

— Bécs. Az unitárius egyház husvéthétfőjén délelőtti órákban tartá a zenede nagy termében az első ünnepélyes isteni tisztelet. Mintegy 250 többnyire férfiak jöttek össze. Egyszerű oltár és veres bársonnyal bevont szőcsék díszíté a termet. Forster superintendens beszélt az unitáriusok üldözéséről a 16. és 17. században. Beszédében ügyesen fejtegeté, hogy az unit. egyház nem secta, mert mind az hiányzik, mely azt sectává tenné. Nincsenek örök időkre megállapított dogmák az

gyar nadrágba, magyar csizmába — egyiké bagaria, másiké gyűrött fénymázos — öltözve, kepeczes kalappal, mindegyik oldalán táskát viselt, revolverekkel ellátva. — Városunk főkapitánya, ezen a Debreczen város birtokához tartozó nagyterjedelmű sík földön s erdőségekben szokatlan rablási esetről, a távolság miatt csak másnap 26-kán délelőtt értesülvén, a városi esendbirtost itthon levő legényeivel rögtön a helyszínére küldötte, s a többi erdőségekben czirkáló pandurokat is oda rendelte; egyszersmind Szabolcs, Szatmár és Biharmegye alispáni hivatalait is távirat útján megkereste, hogy a rablók üldözése iránt közreműködjenek; azonban még semmi tudósítás sem érkezett a rablók elfeledésére vonatkozólag.

Ó felsége május 22-ről kelte: a debreczeni váltótörvényszékhez elnökül Csorba Sándor eddigi elnököt; a debreczeni vegyes bíróság elnökéül pedig Sarváry Ferenczét a tisztántúli kerületi tábla eddigi bíráját nevezte ki.

A május 22-kén tartott városi közgyűlésen felolvastatt a városi káptalan levele, melyben megívja a város közönségét a Lipovniczky István városi püspöknek június 9-én tartandó beigtatási ünnepélyére. Azon ünnepély alkalmával a város közönségének képviselése végett. — minthogy városunk a nagyváradi püspökség hatósága alá tartozik. — küldöttség bizatott meg; melynek tagjai: a polgármester, Baranyi Miklós tanácsnok, Kerekes József főjegyző, Szöllösy János és Svájcz János képviselők.

Az „Alföldi Hírlap” 59-dik számában az ingyeniszkoláztatás ellen intézett oly igazgatási tételt említés, a mely az egyházi képviselőtestületnek a népnevelés ügyére vonatkozó legjobb s legszentebb ezéha törvény határozatát a „nemlézetés” fogyerével ezélaná megsemmisíteni; az azon helyes és okszerű felszólalásban felemlítették: hogy utczánkint az aláírók gyűjtése a tizedesek által a utczai-kapitányok rendelete nyomán kezdetett volna meg. — A nevezett cikknek a „kapitányok” általános kitételére bátor vagyok nyilvánossá tenni azt, hogy az említett ividehaza nem létemben kerülvén a kapitányszékre, az ellen hazajövetelkor határozottan tiltakoztam s egyszersmind figyelmeztettem a kapitányszéket: „hogy hivatala szerint minden törvényellenes ügyekben részvetni elutasítván, magát egyedül csak az őt illető hivatalos rendeletek végrehajtására alkalmazhatja!” Ezen állításom igazsága a kapitányszék több tagjai által is elfogadtatván, a vargautczához czimzett nevtelen iratot keletkezés helyére visszautasítottam.

Alf. Nagy József m. k. vargautczai kapitány.

Az urnapjára napfényes tiszta idő volt, csak egy kissé tulerős szél fútt; a mi azonban nem akadályozta a bálmulni szerető népet, hogy tömegesen nézze sorra az oltárokat s kisérgesse a körmenetet. Az ünnepélyt a szokásos ebéd zárta be a prépostnál; az alatt pedig más felől a lakosság minden osztályából mintegy 70 vendéget a nagyerdői fürdőház nagytermében gyűjtött össze magyaronan barátságos lakomára. Aron Miksa, születésnapja megélése végett; s a gazdag lakoma körében. — melyet jó zene is fűszerezett, — nem hiányzott a fesztelen magas kedvű mulatozás.

Hamar László „Biboros Holgy” című 4 felvonásos színművére előfizetést hirdet írtájával. A május közepén hagyja el a sajtót, az előfizetőknek barmentesen megküldetik.

Meghaltak: május 22. kórház Gulyas Erzsébet 1. Erzsébet 2. hon. sorvadásban; máj. 23. varg. Tóth Péter 1. Mária 11. hon. hasznelésben; varg.

unit, egyházban, s ilyeneket nem is akar ismerni — ha az észszel, okossággal ellentétben van — ha mindjárt a bibliában volna is annak alapja. Az unit, egyház olve a lelki szabadság, az igazság utáni hő vágy és az utáni törekvés; — s ezért kell a dogmáknak a tudomány vívmányai mellett, háttérbe szorulni. — Az unitárius egyháznak nincs pompás és fényes istenítisztelete; — hanem van egyszerű s méltóságos cultus, mely a szívet és lelket egyiránt kielégíti. Rövid ima és áldás rkeszté be az isteni tiszteletet. — Ezután az új jelentkező tagok felvétele kezdődött meg. — Az unitáriusok lét száma a világ öt részében 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> millió, melyből Magyar és Erdélyországba 57 ezer esik. — Az unitárius egyház Bécsben 342 lelket számít. Grazban mintegy 53-an vannak, kik szinte egy gyülekezetet szándékoznak álkotni. (P. E. I. I.)

A „M. Ujság” következő verset közöl: „Bölcs Deák Ferenczhez pecsétetes levélben Irt hát Kossuth Lajos következőképen: Régi hű barátom, volna egy szóm hozzád, Szomorú sorsban van ez a Magyarország. Én rám a királynak nagy az ő haragja, Nem hallgat ezentul soha én szavamra. Járulj te ő hozzá, mondd el neki szépen, E teher mily súlyos szegény magyar népen. Haza mennék én is, de testem már fáradt, Elnyutte az idő és a nagy búbanat. Következik immár életmennek vége, Te légy nemzetemnek ezentul vezére.”

A Lipótmázei országos tébolydában jelenleg összesen 261 beteg van ápolás alatt. Ezek közül 33 fizet és pedig 11 az első, 22 pedig a 2-dik osztályban.

A nagyenyedi ref. főtanodában minden évben Bethlen-ünnepélyt szoktak tartani a nagy alapító Bethlen Gábor fejedelem emlékeztetének felújítására. Senkiinek emlékét nem ünneplheti meg nagyobb ke-

Péntek Bálint mészáros 69 é. gümőkór; máj. 24. kórház Rácz János gubás 76 é. elgyengülésben; ezéglédu. Kovács Péterné Kozma Zsuzsánna 26 é. vízkórban; máj. 25. Szabó Istvánné Sarkadi Zsuzsánna 27 é. tüdővészben; máj. 26. hatvanu. özv. Kállai Ferenczné nagy Zsuzsánna 73 é. vízkórban; pñau. Németi István gubás 56 é. tüdővészben; pñau. Orbán László f. Imre 1 hetes bélobban; ezéglédu. Varga Imre mészáros 26 é. tüdővészben.

Róm. kath. május 18. Szabó Johanna 3 nap. rángórsben; Szilágyi Éva 56 é. vízkórban; május 22. Brausberger Mária 5. hon. torokgyilkban; május 28. Erdei Ignác 36 é. zártórsben.

### Fővárosi hírek.

József főlg. családjával s foudvarmesterével együtt Alesuthra költözött, hol a nyarat rendszeren tölteni szokta, s csupán hetenkint kétszer jön nehány órára a fővárosba. Tegnap szintén Budán volt, s ilyen alkalmmakor a palotába száll, melynek egyik osztályát, addig míg budai palotája elkészül, mi legkorábban össze várható, mint vendég használja. Király ő felsége az udvari eselőség egy részét rendelkezése alá bocsátotta.

A hazai törvénykezés ujjaszervezésének elveit felettébb 24-kén este értekezett a Deákkör, elébe terjesztvén az igazságügyi miniszter az azok iránti vezérelveket. A foelv, hogy a törvénykezés választások elteljesen a közigazgatástól, az igazság ő felsége a király nevében szolgáltatassék ki, s minden bíró a király által, miniszteri ellenjegyzés mellett nevezessék ki; egyhangu helyesléssel találkozt. Felmerült azon kételev, valjon nem lenne-e tanácsos a dolog országgyűlési tárgyalásával várni a municipiumok rendezéséig; mi ellen felhozott, hogy épen a törvénykezés és a közigazgatás elválasztása, különösen pedig igazságszolgáltatásunk sajnos állapota a rögtöni tárgyalást kívánják. E kérdésben megállapodás nem jött még létre.

A Vajda-Hunyad várán eszközölt ujjitási munkálatokat, melyek Schulz építész vezetése alatt hatalmasan haladnak előre, Lónyay pénzügyminiszter május 17-kén megzemlélte; a miniszter három órán át időzött a várban, minden helyiséget szemügyre vett, az eddig bevégzett építési munkákat megmagyaráztatta magának.

A Széchenyi szobor Engel műtermében — pünköszt első napján összeomlott s alakatlan tömeggé vált az egész mintázat.

Az egyiptomi alkirály egy napi pesti időzése alatt a királyi várban fog lakni.

Az állatkertbe ujon érkeztek állatok: 2 alligator és 1 krokodil.

### Országgyűlési tudósítások.

Képviselőház 17-ik ülése május 26-kán d. e. 10 ó. Elnök: Somssich Pál. Tárgyak: az igazoló bíróságok jelentése, a felirati javaslatok tárgyalása.

Az állandó igazoló bizottság jelentése nyomán Benedity Albert a kifogástalan képviselők közé soroztatott. Lónyay Gábor igazoltatott, a szabályszerű 30 nap fentartása mellett; végre a Rákóczy János ellen elrendelt vizsgálat végrehajtására Tiry Sámuel, Kiss Lajos és Zichy Ferraris Victor jelöltettek ki.

A bíráló bizottság által igazoltattak Pásztelyi János husz i és Csörgö László képviselők. A napirendre térvén, a felirat tárgyában beszéltek nyolczan; u. m.: Bánó József, Mednyánszky Sándor, b. Eötvös

gyelettel a magyar protestantizmus, mint az övét, s különösen épen az enyedi tanuló ifjúság, melynek hajlékot, kenyeret és tudományt hagyott hátra. Ez ünnepélyt Enyeden május 5-kén tartatott meg.

Mencsikoff herceg halála. Mencsikoff Sándor Sergius herceg május 1-jén meghalt Szent-Pétervárról. A herceg 1789-ben született; 1805-ben belépett a hadseregbe s 1813-1815-ben I. Sándor császár személyes hadsegéde volt. Miklós császár által pedig ennek trónralépésére után a persiaiakhoz küldetett, hogy ennek az orosz szövetség ajánlja fel a szultán ellen; de a hg. ez alkalommal oly durván lépett fel, hogy küldetésének épen az ellenkezőjét érte el. Az 1827-ki persiai hadjáratban még nem volt külön parancsnoksággal megbízva, csak a következő évben vezényelt Kis-Áz-jában egy külön hadosztályt a törökök ellen, mely alkalommal elfoglalta Anapát. Várna ostrománál súlyos sebeket kapott, melyekből felgyógyulva, a tengerészeti szolgálatba lépett által s 1834-ben tengeragy, 1836-ban tengerészeti miniszter lett; majd finnlandi helytartó, mely állásában a keleti tengeren állomásozó orosz hajóhad iránt különös gondnal viseltetett. 1853-ban Mencsikoff rögtön európai hírvé lett. Konstantinápolyba küldetvén ugyanis, hogy a szultántól Oroszország számára a görög keleti vallásnak feletti védnökséget kérje. Mencsikoff az ünnepélyesen feldíszített diván előtt: paletoban és bagaria csizmában jelent meg s oly megvető magaviseletet tanúsított minden iránt, a mi török, hogy a porta, a legnagyobb elkeseredéssel, s a nyugoti hatalmak beleegyezésével — az orosz követet keményen visszautasított. Kitérvén aztán a háboru, Mencsikoff első tette volt a török hajórajt Sinope alatt megsemmisíteni. 1854-ben Krimben volt kormányzó, ő lévén egyszersmind Sebastopol parancsnoka. Mencsikoff Miklós császár halála után 1855. márczius havában visszahivatott állásáról Krimből, s

József, Német Albert, gr. Zichy Jenő, Móricz Pál, Majláth István, Székácsy Dániel.

Elnök: Holnap az ünnep miatt nem lesz ülés. Ülés vége d. u. 2 ó. 10 p.

### Belföld.

Biharmegyei rendes bizottmányi közgyűlést május 19-kén a szép számmal egybegyűlt bizottmányi tagok jelenlétében elnököl főispán nyitotta meg; s üdvözlő beszédében felemlíté az országgyűlés megnyitását, hivatkozott a trónbeszéd páratlanságára, mely nagyhangu szavak helyett a gyakorlati tért jelölte ki működési alapul stb. Végül: sajnosan jelenté a megye közönségének: hogy egy törvénytörési üllököt az el-lene felmerült panaszok folytán kénytelen volt felfüggeszteni, míg a vizsgálat be nem fejeztetik. Végül figyelmezteti a megye közönségét, hogy az iskola tanács megalakítása tárgyában a küldöttség beadta jelentését és az a mai ülésben fel fog vétetni.

Ezután következett az első alispánnak szóval tett jelentése.

Ezután pedig elővették a feles számban leérkezett miniszteri rendeletek.

Nagyvárad város közönségének abbeli kérvényét, hogy az 1868. LIV. t. cz. értelmében külön bírók- s telekkönyvi bíróságot kér, azzal küldi le az igazságügyminisztérium, hogy a megye közönsége véleményes jelentést adjon. — Biharmegyei bizottmánya Nagyvárad város kérelmét teljesítendőnek határozta.

A több napon folytatlag tartott biz. közgyűlésen, olvastatott a polg. törv. rendtartás életbeléptetése iránti módzatok kidolgozására kiküldött bizottmány véleményes jelentése. A hosszas és tanulságos vita után a küldöttség véleménye általában helyeseltetett, némely módosításokkal pedig elfogadtatott. A pertárnok megválasztása a jövő ősre halasztatott; a külön törvénytörési, jegyzői és levéltárnoki, valamint a járásokonkinti egy új, és a belényesi járásban két új szolgabírószék és esküdti állomás rendszeresítése, egy a pereknek — a miniszteri rendtartással ellentétben — egész terjedelmében előadása iránt az igazságügyi minisztérium felirailag megkerestetni határozatott.

Első alispán felemlíti, hogy a belényesi járás több községe igen helyesen indokolt kérvényben Belényesben egy külön törvénytörési felállítását kéri; ezen kérvényt azon meghagyással kívánna kiadtni a polgári rendtartás életbeléptetése módzataira kiküldött bizottságnak, hogy adjon e tárgyban véleményt s egyszersmind oda is terjeszteni ki javaslatát, hogy valjon Biharmegyében hány új törvénytörési felállításra szükségeltetnék. Kiadatik az említett küldöttségnek.

Első alispán a megye közönségének értésére adja, mikép Henkeresen valami hogysiseli, ugynevezett javasember a helyszínén megjelenve per 80 krért mint egy 40 egyének felvagdala a nyelvért, s most félős, hogy ezek közül egynehányan tán örökre hebegők maradnak, s ő ez ember iránt elrendelte a szigorú vizsgálatot, mit is ezennel bejelent. Szomorú előjárásági állapot!

A tankerületi tanács tagjai számának megállapítására vonatkozólag a kiküldött bizottság azon javaslatot tette, hogy a törvényben megállapított maximum 34 tag lenne választandó, és pedig beleszámítva Debreczen és Nagyvárad városokat is, melyek közül az első 4 és a második 3 tagot választván, s így a fennmaradt s a bizottmány által megválasztott 27 tag névsora a következők: Baranyi Agoston, Boross István, Csengeri Imre, Diamandi Miklós, Draveczky Gyula, Kralovszky Mór, Gyalokay Antal és Lajos, ifj. Ercsey Sánd., Véghsö

helyét Goresakoff herceg foglalta el. Visszatérve Szent-pétervárra, az ősz tengernagy nem vitt többé semmi különös szerepet. Ott mindenki vakbuzgó oroszoknak ismerte; ő tekintetét egyszersmind fejeül az abszolutisták irányu panslavista propagandának.

A Pacifici vaspálya május 8-kán fejeztetett be. E roppant kiterjedésű vonalon, mely Uj-Yorktól Sacramentóig mintegy 3000 angol mföldet tesz, egyszerre mind a két végén kezdettek volt meg a munkálatok. A „Central-Pacific” társaság Sacramentóból indult ki s Ohama-City-felé haladt, míg az „Union-Pacific” társaság innen nyugatnak tartva Sacramentó felé tartott. 1866 január havában még igen csekély eredményt lehetett felmutatni, amott 40 itt 31 mföld volt készen. A munkálatok azonban csakhamar rendszeres folyamatot nyertek s mult október hóban már 1000 mföld állott készen, nyugoton 800, keleten 200 E szerint tehát még mintegy 700 mföld. várt kiépítésre; mert Uj-Yorktól Ohama-City-ig a Missuri partján, már ré-gőbb idő óta fenállott a vasuti közlekedés s most csak eme várostól kellett a vonalat kiegészíteni Sacramentóig. E 700 mértföldből a mult év végén már 300 ismét készen volt ugy, hogy az 1869-ki esztendőre csak 400 mföld maradt E távolságot jelenleg már szintén sinek kötik össze s az új-yorkiak a legkényelmesebben utazhatnak ezután San-Franciscóba. A gyorsaság, melylyel ez óriási mű létrejött, magukat az amerikaiakat is meglepí, s azt főleg az építő társaságok valóban nemes versengésének tulajdonítják, de bármí volt is az indok, az eredmény mindenestre csudálatra méltó. Daczolmi kellett itt az indusokkal, átszelni a kösziklás hegységeket, keresztlát hatolni a Sierra Nevadán, mi roppant fáradsággal járt. De minden akadály legyőzöttet s a társaságok áthatoltak egy országon, mely ép oly vad, mint maga Afrika belseje.

Gellért, Fényes Károly, Zilahi Lajos, Steiner Lipót, Nagy György, b. Döry József, id. Zsiga Miklós, Vertán Antal, Jankovics Sándor, Kozma Parthen, Jancsó Demeter, Kelemen Sándor, Rozvány György, Sternthal Adolf, Pap Tamás, Lovassy Ferencz, Kánitz Adolf és Zsigó Endre.

— A m-telegi szakasz szolgabírája Kalotay Zsigmond és esküdtje Esztergár Lajos, minthogy egymás irányában a tisztai állást sértőleg jártak el, hivatalaikról felfüggesztettek.

— Első alispán jelenti, hogy a pénzügyminiszter-től egy leirat érkezett, melyben előadatik, hogy Bihar-megye lakosainak több mint egy millió az adóhátrányok s felhívatik a megye közönsége, hogy a törvényben elő-írt szigorubb eljárás vegye fogantatba.

— M.-Keresztessen egy új községi háznak felépítésére; Esztár községnek egy új kovácsműhely meg-vételére s a réginek felépítésére a szükséges engedelmegadatott.

— Egy időben nagy sensációt gerjesztett a Das-kievics Márton, lengyel menekült által szolgabíró Kalotay Zsigmond ellen beadott, durva önkényet, emberietlen bánásmódot panaszló kérvény. Az e tárgyban ki-küldött bizottság jelentése szerint: szolgabíró Kalotay Zsigmondot rossz akarat és hazai törvények megsértése nem terheli, de tulságos elfogultság annál inkább minden — ez ügyre vonatkozó — tetteiben. — És minde-ből aztán az jött ki: hogy iratok a levéltárba tétetni rendeltettek. Biz ezért kár volt a kül-dötségre költeni s azt fásasztani.

### Külföld.

— Páris, máj. 22. Hivatalosan következő vá-lasztások tettek közzé: Gambetta 21,734, Raspail 14,639, Garnies-Pagés 14,133, Ferry 12,916, Cochin 12,470, Favre 12,028, Rochefort 10,033, Simon 30,305, Pelletan 23,410, Bancel 20,700 és Picard 24,400 szava-zattal választott meg. Ollivier, Bancel ellenében 11,500 szavazatot kapott. Az eddigi tudomásra jutott vidéki választások kedvezők a kormányra nézve.

— A franciaországi választások ered-ménye a belügyminiszternek a megyefőnökhöz intézett körirata szerint a következő: Eddig 280 választó-ke-rületből van tudva a választás eredménye. A megvá-lasztott képviselők száma azon választókerületekben, hol a kormány hivatalos jelöltek állított fel: 196. A megkivántató szűkebb választások száma: 58, az el-lenzék számlál 26 tagot; 10 kerületből a választás eredménye még ismeretlen.

— Páris, máj. 26. A választás eredménye ed-dig következő: 290 megválasztott között van 41 új kö-vet, az ellenzék nyert 6-ot, veszett háromat; szükséges pótválasztás 59.

— Páris, máj. 26. Az újonválasztott vagy ismét megválasztott ellenzék követek száma 28.

— A gróf Crenneville és Inghirami fő-consul ellen intézett merénylet Livornóban boszú műve. 1849-ben az osztrák csapatok Livornóban végzést vittek végbe, s 1850 ben gr. Crenneville, mint livornói parancsnok, az elfogottak felett ítélt, megerősítette a kivégzések, fogság-büntetések stb. Bár mindez 20 év előtt történt, de az — olaszok nem felednek. Az olasz kormány szigorú vizsgálatot rendelt, Crenneville-t azonban a város azonnali elhagyására kérték, kinek sebe különben nem veszélyes. Inghirami főconsul az-onnal meghalt.

### Legujabb.

— Ő Felsője máj. 27-ről kelve kinevezte a debreczeni e. b. váltótörvényszékhez: Birákká: Fe-renczy Alajos és Daxner István, eddigi bírákat;

jegyzővé: Csánád György, eddigi jegyzőt és czim-zetes bírót.

Az ideiglenes vegyes bíróságokhoz Debreczen-be: Birákká: Szógyény István és Szücs István, ker-táblai bírákat; pótbirákká: Balogh Imre, ker. táblai jegyzőt, és Hajdu Ferenc királyi táblai fogalmazót; jegyzővé pedig: Szmercsányi Jenő, kerül. táblai íktatót.

— Pest, május 28. A Deákpart már négy nap óta tartja az értekezleteket az első bíróságok szervezésére vonatkozó megállapodások iránt. A kérdés a körül forog: hogy a helyhatóságok szerve-zésével együtt, vagy pedig már az előtt tanácskozás alá vétessék-e a bíróságok szervezése iránti törvényjavas-lat. Ugy mondják: hogy a helyhatóságok szervezésére vonatkozó tjavaslat a belügyminisztérium által még nincs elkészítve; pedig mindenesetre fő dolog az: miszerint tisztában legyen az ország arra nézve, hogy a minisztérium miként tervezi a helyhatóságok rende-zését. — A ma pénteken este tartandó értekezleten re-ménylik: hogy a nézetek közt a fenförgő eltérésekre nézve valami közvetítő megállapodás fog létre jöhetni.

— A képviselőház ma máj. 28-kán tartott ülésében jelentetett, hogy Halász Boldizsár választása megsemmisített a VIII. bíráló bizottság által; s a II-dik Drágy Sándor választása ellen vizsgálá-tot rendelt. A válaszfelirati vita megkezdődvén Ker-kápolyi egy óráig tartó beszédet mondott; utána üres ház előtt Latinovics Vincze beszélt. Beszélték még Simay Gergely, Domahidy Ferencz, Petrovay Ákos, Györfly Gyula, Királyi Pál, Ivánka Imre.

— Bécs, május 27. A Beust gróf május 25-kén tartott bálján 600 vendég volt jelen; ő felsége is ott volt két óra hosszáig számos főhercegekkel s főhűnök-kel. Ő felsége a császárné Mária Valéria főhűnő roz-sz-lyéte miatt sem a bálban, sem az új operaház meg-nyitásán nem jelenhetett meg.

### Kereskedelem, ipar és gazdászat.

— Bécs, május 28. London 124.25. Ezüst 121.50. Arany 5.84 1/2. Nemz. kölesön 69.85. Hitelintézet 292.20.

A szőlőmégvényi gazdasági-egyesület által f. május 24, 25 s több napjain rendezett állat és gép kiállításon s illetőleg gép versenyen jelenlé-vén: bátor vagyok annak menetéről a legnagyobb átal-ánosságban a gazda közönség kedvéért egy rövid tudósítást közölni. A mi a kiállítást illeti, azt kielégítő-n; sőt a maga nemében, kivált a gépekre nézve nagy-szerűnek lehet mondani. Gőz eséplő gép volt mint-egy 10 kiállítva a legjobb gyárakból, u. m.: Hornsby, Schoutelort, Garret, Ruston, Sigl és Foster-féle gyár-akból; továbbá mindenféle szőrő, szelelő, vá-lasztó és tisztító rosták több külföldi és hazai gyárakból; vető gépek Garret-féle 13 soros, angol és magyar gyárakból, Polgar Péter Makoról előlélt kettőt is állított ki. — Répa- és szecska vágók, ekék, boronák, rögzuzók, töltőgető s kapáló ekék több külföldi és magyar gyárakból; Walzer-től harang s többféle vízecskező, Gwinne és társától Londonból víz emelő gépezet gőzörre és forgony szivattyu kettős vízecskező, a Norton-féle csökut és Schlick Ignáztól víz csinos téglavető gép.

— Ezen gépek május 24-kén megpróbáltattak és nagyrészen igen szépen és sikeresen működtek, kivéve a gőz eséplőgépeket, melyek — kevés gabonanemű lévén kapható — munka képességük nem tüntethették ki. Ezeknél csak a gőzmozdonyok gyorsabb és ke-ve-sebb fával lehető fűthetőségéről és gőzerejéről le-hetett ismeret szerzeni; a Norton-féle kut pedig itt sem sikerült.

Az állatkiállítás egészben nézve nem tel-t meg a várakozásnak, mivel azon, a hajdan nagy ter-jedelmű kaszálókkal és legelőkkel bírt s nagyszerű

barom tenyésztést és hizalást üzött magyar alföld igen kevés szarvasmarhát, lovat és sertést állított ki. Az alig 8 darabot tevő kiállított szarvasmarha közt legki-tünőbb volt az Almási Pál fias tehene és a Taubinger Béla 4 éves bikája. Lő több volt kiállítva, és azt meg-lehetősen sikerültnek mondhatni. Sertés csak három kiállítótól volt mintegy 11 darab összesen beállítva; azonban ezek sem fajra, sem testállásra a Debreczen vidéki sertésekkel nem versenyezhetnek. — Az állatok közt a birka legjobban volt képviselve, ebből 10 ki-állító mintegy 80-90 darabot állított ki, általában szép és nemes fajú s elég dus gyapjú állatok. Legkitü-nőbbek voltak az Almási Pál, Adler Mór, Helsingier és a Kómár György birkái.

A gép versenyenél 17 aratógép közül 12 ver-senyezett május 25-kén a szandai pusztán, — mely b. Wodiáner birtoka — u. m.: a Hornsby-féle egy ló fo-gatu, a Samuel Sohn két fogatu, Kachelman saját készítményű, de önterakóval nem bíró gépe, Yull és Hornsby-féle angol gépek, a Hankó-féle drezdai gyár-ból, a Woud-féle, Strahlsund-félek külföldi gyárakból, Strobel és Barits pesti, Kachelman selmetzi, és Hovard féle angol gyárakból. Ezen gépek versenyre, bár a ren-dezők és a bíráló választmány sokféle okoskodásai és hosszas értekezései miatt reggeltől estefelég tartott, mégis szépen sikerültnek mondható, a gépek a gyér és súlyos roszban s az eléggé gödörös talajon türetho, sőt részben kitünő eredménnyel működtek. Az arató gé-pek versenye után még az nap este mintegy 5 kaszáló gép versenyzett ugyanott, az előbbieknél még mond-hatni kiemelkedőbb eredménnyel.

Ezen kiállításról és gépversenyről ennyit elégnék láttam általánosságban közölni, annak részletes leírását és a jury ítéletét az érdeklét olvasó gazda közönség a gazdasági lapokból bővebben megolvashatja. Hanem szükségesnek látom ez alkalommal gazda közönségün-ket felhívni: hogy a f. év június 2-dik és 3-dik napjain Debreczen város határáján tartandó arató, kaszáló, kapáló és szénagyűjtő gé-pek versenyén megjelenni sziveskedjék.

Harsányi Gábor. — Szolnokról május 28-ról távirják: A gé-pek kiállítása alkalmával tartott versenyen a 300 ftos első díjat Hornsby aratógép nyerte el; és ő általa kiállított gőzmozdonyok ítéltetett oda az első kitüntetés is.

— Ezen gépek itt Debreczenben a Lobnayer József gépraktárában kaphatók; és versenyezni fognak az itt helyben június 2-kán s 3 kán tartandó gépversenynél alkalmával.

(B) Debreczen, május 29. A milyen mos-toha és száraz az időjárás nálunk, éppen olyan kedvező s esős az, gabnánk legnagyobb fogyasztó területén, Némethonban. E kedvezőtlen körülmény következtette az utolsó hetekben: gabna kivitelünknek a lehető leg-kisebb mennyiségre való leszorítását; mert a midőn természetünk a rosz időjárással szemben készletükért emelkedő árakat várunk, a külföld csak hanyatló árak mellett megrendeléseket teszen. A lefolyt héten búzát csak a helybeli gőzmalom vásárolt néhány ezer mérőt vámmásánkénti 3 ft 50-70 kron; rozs elkelt 3000 mérő 2 ft 30-37 1/2 kron; kukoriczát a helybeli biz-lalok 2-2 ft 10 krig fizették. Egyéb életnemekben a forgalom lényegesen. — Az idő folytonosan tisztá, me-leg és szárazító hőségű; mit a naponként fujdogáló erős szél hűsít meg némileg. — A helybeli szőlő s gyümölcs kertekben, szinte semmiféle gyümölcs sem lesz; mert azt még bimbójában részint a hernyó, részint a fagy elpusztította; csupán az ősi almafákon látható helyen-kint középserű termés. A szőlő túrlhetőleg magához jött; de nem igen számíthatni többre harmadrész bor termésnél. — Az Érmellékről úgy hallatszik, hogy ott sok eseresnyre lesz; de a mit még idehoztak az igen apró szemű s itezéjét 4 kron mérik.

## 150dik ÁRJEGYZÉK

az „István“ gőzmalom gyártmányairól.

(Debreczenben költségmentesen, készpénzfizetés mellett osztály értekezés, közértesítés nélkül.)

A. asztali daru nagy szemű	13 ft.	20 k.
B. ugyanaz apró szemű	13 "	20 "
C. daru közép-zeru	12 "	18 "
0. királyliszt	13 "	18 "
1. langliszt	12 "	18 "
2. montliszt	11 "	14 "
3. zsemlyeliszt különös	10 "	10 "
4. ugyanaz	10 "	10 "
5. fehérkenyérliszt 1-ső rendű	8 "	40 "
6. ugyanaz 2-dik rendű	6 "	40 "
7. barnakenyérliszt 1-ső rendű	5 "	40 "
8. barnakenyérliszt 2-od rendű	4 "	60 "
Készreleszt		
Rozliszt 1-ső rendű		
Rozliszt 2. rendű		
000. árpakása	17 "	
00. árpakása	15 "	
0. árpakása	13 "	
1. árpakása	10 "	
2. árpakása	9 "	
3. árpakása	8 "	
Labiliszt	2 "	60 "
Korpa	1 "	20 "
Arpaliszt	3 "	50 "

Minden zsákért 1 ft. behozandó. E betétet azon-ban a vevő visszakapja: ha a zsákok az elvettől számított leg-lebb 3 hó alatt, hiba nélkül, beismertessen visszazsáklján.

Utánvétel mellett visszakiadott zsákok nem fogadhatunk el. Simaórlés mázsánként 60 kr., Darálás " 30 "

Debreczen 1869, május 3

## Magyar kir. szab. tiszavidéki vasut.

Menetrend, az erdélyi vasut üzlet-megnyitása napjától kezdve további rendelésig.



I. Bécs és Pestről Kassa felé.			IV. Kassáról Pest és Bécs felé.		
Bécs	indulás	6. p. este 7 45 regg.	Kassa	indulás	6. p. este 5 21 regg. 12 1 déln.
Pest	6 31 regg.	5 19 este.	Miskolcz	7 55	3 20
Czegled	9 39	8 4	Tokaj	9 37	5 50
Szolnok	10 37	9 17 este.	Nyiregyháza	10 39	7 33 este.
Püsp.-Ladány	1 33 déln.	1 3	Debreczen	12 19 déln.	10 26 éjjel.
Debreczen	3 5	3 48 regg.	P.-Ladány	1 57	12 39
Nyiregyháza	4 33	6 24	Szolnok	4 39	4 39 regg.
Tokaj	5 31	8 9	Czegled	5 53	5 55
Miskolcz	7 24 este.	10 46 déln.	Pest	8 40 este.	8 56
Kassa	9 56	1 51 déln.	Bécs	6 3 regg.	6 39 este.

  

II. Bécs és Pestről Arad felé.			V. Aradról Pest és Bécs felé.		
Bécs	indulás	6. p. este 7 45 regg.	Arad	indulás	6. p. este 12 26 déln.
Pest	6 31 regg.	5 19 este.	Csaba	2 7	11 23 éjjel.
Czegled	9 24	8 19	Mező-Túr	3 43	2 15
Szolnok	10 16 déln.	9 47 éjjel.	Szolnok	5	4 18 regg.
Mező-Túr	11 29	11 40	Czegled	5 48 este.	5 38
Csaba	1 9 déln.	2 36	Pest	8 40	8 56
Arad	2 52	5 11 regg.	Bécs	6 3 regg.	6 39 este.

  

III. Bécs és Pestről Nagyvárad felé.			VI. Nagyváradról Pest s Bécs felé.		
Bécs	ind.	8. p. este 6 31 regg.	N.-Várad ind.	10. p. este 10 6. 20 p. déln.	
Pest	6 31	5 31 regg.	B.-Ujfalú	11	4 4
Czegled	9 29	8 29	P.-Ladány	12	5 5
P.-Ladány	9 29	7 7 déln.	Czegled	5	33 este.
B.-Ujfalú	3	16	Pest	8	40
N.-Várad	4	31	Bécs	6	3 regg.

A közállomásokról indulás ideje: a minden pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben van kimutatva.

Az igazgatóság.

## A Pesten 1.500,000 frt alaptőkével alakult „Nemzeti biztosító-társaság” miskolczi vezérügynöksége

tisztelettel felhívja mindazon t. ez. egyéneket, kik Borsod-, Gömör-, Abauj-, Torna-, Szepes-, Sáros-, Zemplén-, Ung-, Bereg-, Ugoceamegyékre, továbbá Szabolcsmegeye éjszaki s Hevesmegeye felső részére kiterjedő üzleti területen, a „Nemzeti biztosító-társaság”-ot ügynöki minőségben képviselteni hajlandóságot éreznek: hogy e részbeni szándékukat alólt vezérügynökséggel: — állásuk, lak- és utolsó posta — helyük megjelölése mellett, mielőbb tudatni sziveskedjenek.

A „Nemzeti biztosító-társaság” miskolczi vezérügynöksége:  
**Lichtenstein és Würesz.**

### 250,000 frt főnyeremény:

a legkisebb nyeremény 160 frt.

1869-diki június 1-én

lesz a kihuzása a kormánytól alapított s biztosított 1864-diki es. kir. osztrák államkölcsönnek, mely 129 millió 983,000 forintot tesz.

A 400,000 nyeremény közt legnagyobb nyeremények: 20 db: 250,000; 10: 220,000; 60: 200,000; 81: 150,000; 20: 50,000; 20: 25,000; 121: 20,000; 90: 15,000; 171: 10,000; 352: 5000; 432: 2000; 783: 1000; 1350: 500 frt stb. és a legkisebb 160 frt oszt. ért. minden kihuzott sorsjegy után.

Egy sorsjegy-kölcsönrel sincs nagyobb nyeremény lehetőség: s mindenkinél alkalma nyílik csekély betétellel 250,000 frtot nyerni.

Egy sorsjegy: 2 frt; 3 sorsj: 5 frt; 7 sorsj: 10 frt; 15 sorsj: 20 frt o. é. bankjegyen.

Bécses megrendelések az üzlet beindulására: gyorsan, telkiismeretesen s bérmentesen teljesítenek; a hivatalos játéktérny közöltetik, s minden értesítés készséggel adatik; s a nyereményjegyzék ingyen megküldetik; mintszinte a nyeremény kiűzöttetik. Tessék tehát mielőbb s egyenesen a megrendelésekkel alólt kereskedőhöz fordulni.

J. Breycha in Frankfurt a. M.  
grosse Friedbergerstrasse 41.

(5.)

5 húzás évenként. **Jun. 1. 1869.** Főnyeremény 250,000 frt.

Nagy nyereményhuzása az 1864-ki es. k. o. államkölcsönnek. A kölesön nyereményei: 250,000; 220,000; 200,000; 150,000; 50,000; 25,000; 15,000; 10,000; 5000 frt stb., legkisebb nyeremény 160 frt. Törvényszerűleg bélyegzett részjegyeket, melyek mind addig érvényesek, míg ezek a 250,000 nyereménytől letele 160 forintig, huszadrészt, meg nem nyúrtik. — ajánljuk a pénz bekludése, vagy postai utalványozása mellett.

Darabja s frt. 9 db 20 frt. 20 db 155 frt.  
ROTHSCHILD & COMP., Postgasse Nr. 14 in Wien.  
Ezét eladók elfogadjatnak.

(5.)

### Legujabb szerencse ajánlat.

Az osztrák sorsjegyekkel játszás az osztrák esz. kormánytól engedélyezve.

„Isten áldása Cohnnál!”

3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> millió felüli nagyszerűtőke-ösztet kisorsolása, ismét jelentékenyül többített nyereményekkel. A sorsolást az állam-kormány biztosítja s hajtja végre.

Kezdetét június 11-kén veszi.

Csak 8 frt osztr. ért, vagy 4 frt osztr. ért, vagy 2 frt osztrák értékben

az ára nálam egy: az államtól biztosított valódi eredeti sorsjegyek (nem pedig tilos igérvények) és a sorsjegyek az ár bérmentes bekludése mellett, a legtávolabbi vidékekre is elküldtetek. — Csak nyeremények húzatnak ki.

A fő-nyeremény tesz: 250,000; 150,000; 100,000; 50,000; 30,000; 2: 25,000; 2: 20,000; 2: 15,000; 2: 12,500; 4: 10,000; 3: 6000; 12: 5000; 23: 3750; 105: 2500; 5: 1250; 158: 1000; 11: 750; 271: 500; 355: 250; 21,445: 150; 125; 117; 100; 75; 55; 30.

A nyereménypénzt és hivatalos kihuzási jegyzéket megküldöm pontosan s hallgatás mellett.

Az én, különösen kedvező jó szerencsétől kegyelt sorsjegyeim által, az én vásárlóimnak, magában Magyarországon már 300,000; 225,000; 187,500; 152,500; 150,000; 130,000; 105,000; 125,000; többiben 100,000; és csak rövid idővel ezeltotta 127,000 főnyerőt; s közelebb máj. 13-kán már ismét kettőt a legmagasb főnyeremények közül Magyarországon húztam ki.

Lázár Sámson Cohn

Hamburgban, bank- és váltóüzlete.

Azon figyelemzetést vagyok bátor tenni: hogy ezen nagy tőke-sorshuzás után hosszú időköz múlva lesz új huzás; ez okon felhívom a játszani kívánókat: megrendeléseiket hozzám most rögtön küldjék be.

Szerkesztés kiadja: Telegráf László.

Friss  
liptai turó  
kapható:  
Geréby és Hammig  
lúszkerkereskedésben.

Eladó  
szőlő.

Konrad Lajos és testvérei tulajdonához tartozó sesterkerti szőlő, mely 1 hold és 1140 □ öl, egy vagy két tagban örökáron eladó: értekezhetni a tulajdonosokkal várga-utca 2247-dik szám alatti háznál. (1)

Marx János

kereskedőhöz Majnai-Frankfurtban, átveszi bizományi eladásra a folyó kelendőségű magyar terményeket készpénz fizetés mellett, előlegek is adótnak. A legjobb ajánlatokat mutathatja elő. A levelezés kölesönösen bérmentve legyen. (1)

A legujabb braunschweigi államsorsjegy eladás minden általában még van engedve.

Csak 4 porosz tallér

egy eredeti sorsjegy (mindenki az eredeti sorsjegyet kapja meg) a Braunschweigtól garantizott nagy

pénz-kisorsolásra,

melynek kihuzása már június 10-kén és 11-kén veszi kezdetét: ahol minden kihuzott sorsjeggyel mulhatlanul nyerni kell; s következék a főnyeremények:

100,000 tallér

80,000; 70,000; 68,000; 66,000; 65,000; 64,000; 62,000; 61,000; 40,000; 20,000; 12,000; 2: 10,000; 2: 8000; 2: 6000; 2: 5000; 4: 4000; 3: 2500; 12: 2000; 23: 1500; 105: 1000; 5: 500; 158: 400; 13: 300; 271: 200; 320: 100; és több mint 20,000 nyere-mény: 80, 60, 50, 40 tallér.

Bérmentesített megrendelések, az üzlet bekludése mellett a legtávolabbi vidékekre is pontosan és titoktartás mellett eszközöltetnek; a kihuzási hivatalos jegyzék pontosan megküldetik.

Az én vásárlóim nyerték Németországban a legmagasb nyere-ményeket s közelebb is az ápril 14-diki húzásnál a 7775. számú sorsjegyre esett, ezen a vidéken a legnagyobb nyeremény általam kihuztatva: és általánosan tudva van: hogy a legtöbb főnyeremény a nálam vásárolt sorsjegyekre esik. Tessék mielőbb egyenesen tölem rendelni

A. GOLDFARB,

állampapírok kereskedése Hamburgban.

NB. Bármely a különböző államoktól hirdett állam sorsjátékokra a sorsjegyek nálam szerzhetők meg a legelőnyösebben. (3.)

Gőzmalmi részvényt

veszen

Tátray

gőzmalmi pénztárnok.

(3.)

# Foster V. és társa

gazdasági gépgyárosok.

Lincolnból, Angliában,

ajánlják a m. t. gazdászoknak:

**gőz-mozdonyjaikat,**

nagyobbított tűzszekrény és előmelegítővel:

## CSÉPLŐ-GÉPEIKET,

melyek Magyarország gabonameihez mérve építetnek; továbbá:

## arató-gépeiket

Anglia legelső gyáraiból.

Arjegyzékek és mindenmü felvilágosítások a legnagyobb készséggel bérmentesen küldetnek meg. (3.)

Raktár, Pesten, gyár-utca 33. szám.

Hamburgban, 1869. Nyomtatott a város könyvnyomdáján.